Hoofdstuk 5 Grafieken en formules

5.1 Standaardfuncties en transformaties
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3.
horizontale asymptoot  
y = -3


verticale asymptoot
x = 2 

4.
f(x) = ((x ( 3) ( 2    g(x) = ((x + 1) + 2


a
f translatie met (3, -2)



g translatie met (-1,2)


b
zie hiernaast


c
Df = [3,((


Bf = [-2,((


Dg = [-1,((


Bg = [2,((
5.
a
y = ((x ( 1) + 2
 
D`= [1,((
B = [2,((

beginpunt (1,2)


b
y = 2((x + 3)

D = [-3,((
B = [0,((

beginpunt (-3,0)


c
y = (x + 3

D = [0,((
B = [3,((

beginpunt (0,3)


d
3((x + 0,81) ( 6,52
D = [-0,81;((
B = [-6,52  ((

beginpunt (-0,81;-6,52)
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6.
f(x) =  EQ \F(3;(x + 2)2)  ( 4


a
vermenigvuldiging met 3 tov de x-as 

en daarna translatie (-2,-4)


b
x = -2 en y = -4


c
zie hiernaast


d
Df = (-2,((


Bf = ((, -4(
7.
a
y =  EQ \F(1;x ( 5)   
translatie met (5,0)  
dus x = 5 en y = 0


b
y =  EQ \F(1;(x + 1)2)  
translatie met (-1,0) 
dus x = -1 en y = 0


c
 EQ \F(2;(x + 3)2)  + 5
translatie met (-3,5)
dus x = -3 en y = 5


d
 EQ \F(1;x + 17)  ( 9
translatie met (-17,-9)
dus x = -17 en y = -9

8.
a 
y = 3(x + 2)4 ( 5


b
7 = -2(x( 1)6 + 10
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c
y = 8(x + 3)5 ( 18

d
y =- -0,02(x + 1)8
[image: image5.emf]
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9.
a
y = ((x + 1) + 6

[image: image7.emf]



D = [-1,((
[image: image8.emf]



B = [6,((

b
y = -0,08x6 + 8



top (0,8)



D = R



B = ((,8]
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c
y = 8(x+1)7 ( 3 



symmetrie punt (-1,-3)



D = R



B = R

[image: image10.emf]



d
y =  EQ \F(6;x ( 4)  + 5



asymptoten  x = 4 en y = 5



D = R behalve 4



B = R behalve 5

12.
a
y = 0,4 (sin(x (3) + 2) = 0,4 sin (x ( 3) + 0,8


b
y = 0,4(2 log (x ( 3)) + 2) = 0,4 · 2 log (x ( 3) + 0,8


c
y = 0,4 ·(5(x (3)2 + 2) = 2(x (3)2 + 0,8


d
y = 0,4(( EQ \F(1;2) )x ( 3 + 2) = 0,4 (( EQ \F(1;2) )x( 3 + 0,8


e
y = 0,4(-6(x (3)3 +2) = -2,4 (x (3)3 + 0,8


f
y = 0,4(cos(x (3) + 2) = 0,4 cos(x (3) + 0,8

13.
a
y =  -8(  EQ \F(1;4) x +5)2 ·  


b
y = -( EQ \F(1;4) )-1/4x +5 


c
y = -( EQ \F(1;4) x +5)3 +  EQ \F(1;4) x + 5


d
y = - 3 log(  EQ \F(1;4) x + 5)


e
y = -sin ( EQ \F(1;4) x + 5)


f
y = - EQ \F(1;1/4x + 5)  = - EQ \F(4;x + 20) 
14.
a
2 log x 
translatie (1,0)  ( 2 log (x ( 1)   verm. t.o.v. y-as met  EQ \F(1;2)  ( 2 log (2x ( 1)



translatie met (0,4) (  4 + 2 log(2x ( 1)


b
2x  translatie (4,0) (  2x ( 4   verm. t.o.v. x-as ( 3 · 2x ( 4  translatie (-0,5) ( 3 · 2x(4 + 5


c
sin x verm t.o.v. y -as met  EQ \F(1;2)  ( sin 2x  verm t.o.v x-as met 5 ( 5sin 2x 

translatie met (0,100)  (  100 + 5 sin 2x


d
cos x  translatie met ((,0) (  cos( x ( ()   verm t.o.v y-as met  EQ \F(1;3)  ( cos (3x ( ()



verm t.o.v. de x-as met -4 ( -4 cos (3x ( ()  translatie met (0,8) ( 8 ( 4 cos (3x ( ()

  
e
(x translatie met (-4,0) ( ((x + 4) verm t.o.v y-as met -1 ( ((4 ( x) verm t.o.v. x-as 



met -3 (  -3((4 ( x)  translatie met (0,6) (  6 ( 3((4 ( x)

15.
a
verschuiving van elk punt met (-2,-3)


b
neem eerst van elk x-waarde de helft van de y-waarde 



verschuif de verkregen lijn 1 omhoog

c
verschuif eerst de grafiek van f(x) 2 naar rechts en neem daarna voor elke x-waarde een derde van de 

y-waarde.

d
verschuif eerst de grafiek 4 naar links (f(x + 4)) neem nu voor elke y-waarde de dubbele 

x-waarde. (f( EQ \F(1;2) x + 4)) spiegel de verkregen lijn  met de x-as  (-f( EQ \F(1;2) x + 4))
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16.
f(x) = 2(((x + 6) ( 2


a
(x translatie met (-6,0)  (  ((x + 6)  



verm t.o.v x-as met 2 ( 2((x + 6)



translatie met (0,-2) ( 2((x + 6) ( 2


b 
zie hiernaast

[image: image12.emf]

17.
f(x) = 2 log(x + 2) ( 3  (rood)


a
2 log x (zwart) translatie met (-2,-3)


b


c 
translatie met (3,5) ( 2 log(x + 2 (3) ( 3 + 5


y = 2 log (x ( 1) + 2  (groen)

[image: image13.emf]


verm . t.o.v.  EQ \F(1;2)   t.o.v. x-as  geeft


y =  EQ \F(1;2) · 2 log (x ( 1) + 2
  (blauw)
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18.
f(x) = 4 ( 2((x + 3)


a
translatie met (-3,0) 

verm t.o.v de x-as met -2 en 

translatie met (0,4)


b
Df = [-3,((


Bf = ((,4]


c
g(x) = 3 ( 2((-x ( 2)



Dg = ((,-2]



Bg =((,3]


d
h(x) = 3 ·(4 ( 2(( EQ \F(1;2) x + 3) ( 6 = 6 ( 6(( EQ \F(1;2) x + 3)



Dh = [-6,((


Bh = ((,6]

[image: image15.emf]


19.
f(x) = ( EQ \F(1;2) )2x ( 3 + 1


a
translatie met (3,0) 

verm to.v. de y-as met  EQ \F(1;2)  en

translatie met (0,1)


b
Df = R



Bf = (1,((

c
g(x) = -( EQ \F(1;2) )-(2x + 1) ( 1



Dg = R



Bg = ((,-1(
d
h(x) = 2 ( (( EQ \F(1;2) )2(x +3) ( 3 + 1) = 1 ( ( EQ \F(1;2) )2x + 3

Dh = R


Bh = ((,1(
5.2 Rekenen met wortels en breuken

23.
a
5((2x ( 6) = 14

b
2((3 ( 5x) = 9



((2x ( 6) = 2,8


((3 ( 5x ) = 4,5



2x ( 6 = 2,82


3 ( 5x = 4,52


2x = 13,84


5x = -17,25



x = 6,92



x = - 3,45


c
0,18((4p + 3) = 1,44
d
45 ( ((0,12N + 18) = 9



((4p + 3) = 8


36 = ((0,12N + 18)



4p + 3 = 64


0,12N + 18 = 1296



4p = 61



0,12N = 1278



p = 15,25


N = 10650

24.
f(x) = 3((2x + 5)

a
Df = [-2,5 ; ((

b
3((2x + 5) = 12  (  ((2x + 5) = 4  (  2x + 5 = 16  (  2x = 11  (  x = 5,5



A(5,5 ;12)


c
omdat x ( -2,5 moet zijn  (-3 zit niet in het domein)


d
ja alle drie


e
-2,5 ( x < 5,5

25
a
x ( 3,5



b
x ( 2

4((2x ( 7) = 12



5((2 (x) = 15



((2x ( 7) = 3



((2 ( x) = 3



2x ( 7 = 9



2 ( x = 9



2x = 16




x = -7



x = 8




x ( -7



3,5 ( x < 8


c
b > 60



d
n ( -1,5



0,4((2b ( 120) = 16


30 ( ((2n + 3) = 10



((2b ( 120) = 40



((2n + 3) = 20



2b ( 120 = 1600



2n + 3 = 400



2b = 1720



2n = 397



b = 860




n = 198,5

28.
a
 EQ \F(15;4x ( 5)  = 2


b
 EQ \F(3;(x (2)2)  = 12



2(4x (5) = 15



12(x ( 2)2 = 3



8x  = 25




(x ( 2)2 =  EQ \F(3;12) =  EQ \F(1;4) 


x = 3 EQ \F(1;8) 




x ( 2 =  EQ \F(1;2)  ( x ( 2 = -  EQ \F(1;2) 







x = 2 EQ \F(1;2)  ( x = 1 EQ \F(1;2) 

c
 EQ \F(100;(3x (1)3)  = 0,8


d
 EQ \F(1250;(3x ( 8)4)  = 2



0,8(3x ( 1)3 = 100


2(3x ( 8)4 = 1250



(3x ( 1)3 = 125



(3x ( 8)4 = 625



3x ( 1 = 5



3x ( 8 = -5 ( 3x ( 8 = 5



3x = 6




3x = 3
( 3x = 13



x = 2




x = 1 ( x = 4 EQ \F(1;3) 
29.
f(x) =  EQ \F(10;(x (3)2) 

a
Df = R behalve 3


b
 EQ \F(10;(x (3)2)  = 2,5   (  2,5(x (3)2 = 10  (  (x (3)2 = 4  (  x ( 3 = -2 ( x ( 3 = 2



x = 1 ( x = 5



A(1 ; 2,5)  en B (5 ; 2,5)


c
omdat x = 3 niet in het domein zit


d
0 en 2,5 wel maar x = 4 niet


e
1 < x < 3 ( 3 < x < 5

30.
a
 EQ \F(20;(x ( 6)2) > 5


b
 EQ \F(6;x + 6) < 2




5(x ( 6)2 = 20



2(x + 6) = 6



(x ( 6)2 = 4 



2x + 12 = 6



x ( 6 = -2 ( x ( 6 = 2 


2x = -6



x = 4 ( x = 8



x = -3



4  < x < 6 ( 6  x < 8


x < -6 ( x > -3


c
 EQ \F(96;(2x (1)3 )  < 1,5


d
 EQ \F(2x ( 1;3x ( 4)  > -1



1,5(2x ( 1)3 = 96 en 2x ( 1( 0

2x ( 1 = -1(3x ( 4)  
en 3x ( 4 ( 0



(2x ( 1)3 = 64
en 2x ( 1

2x ( 1 = -3x + 4 

en 3x ( 4



2x ( 1 = 4
en x (  EQ \F(1;2) 


5x = 5


en x ( 1 EQ \F(1;3) 


2x = 5




x = 1



x = 2,5




x < 1 ( x > 1 EQ \F(1;3) 


x <  EQ \F(1;2)   ( x > 2,5

[image: image16.emf]

31.
a
v + b = 1 (  b = 1 ( v


 EQ \F(1;b)  +  EQ \F(1;v)  =  EQ \F(1;f)     (   EQ \F(v;bv)  +  EQ \F(b;vb)  =  EQ \F(1;f)   (   EQ \F(v + b;vb)  =  EQ \F(1;f)  

b = 1 ( v invullen geeft

 EQ \F(1;v(1 ( v))  =  EQ \F(1;f)   (  f = v(1 ( v)


b
Venster [0;1] × [0;0,5]


c
f = 0,25   (v = 0,5)

[image: image17.emf]


d
 EQ \F(v + b;vb)  =  EQ \F(1;f) = 1  ( v + b = vb 



v= bv ( b  (  v = b(v ( 1)  ( b =  EQ \F(v;v (1) 


v + b =  EQ \F(v;v (1)  + v

e
minimum v = 2 v + b = 4


f
 minimaal 4 m

32.
f(x) = ((10 ( 2x)  g(x) = 3 ( 2((x + 6)


a


[image: image18.emf]






b
Df = ((,5]   
Bf = [0, ((


Dg = [-6,(( 
Bg = ((,3]


c
((10 (2x) = 1  (  10 -2x = 1 (  2x = 9  

(  x = 4,5



3 ( 2((x + 6) = 1 (  2((x + 6) = 2  (  x + 6 = 1   

(  x = -5



AB = 4,5 ( -5 = 9,5


d
f(x) < 3



((10 ( 2x) =  3  (  10 ( 2x = 9  (  2x = 1 (  x =  EQ \F(1;2) 


 EQ \F(1;2)  < x ( 5


e
g(x) > -3



3 ( 2((x + 6) = -3  (  2((x + 6) = 6  (  x + 6 = 9  (  x = 3



-6 ( x < 3

33.
f(x) =  EQ \F(6;2x ( 5)    en g(x) =  EQ \F(25;(x + 2)2) 
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a


b
Df = R behalve 2,5



Bf = R behalve 0



Dg = R behalve -2



Bg = (0,((

c
 EQ \F(6;2x (5)  = 4  (  4(2x ( 5) = 6



(  8x = 6 + 20   (  x = 3 EQ \F(1;4) 


 EQ \F(25;(x + 2)2)  = 4  (  4(x + 2)2 = 25



(  (x + 2)2 =  EQ \F(25;4)   



(  x + 2 = (  EQ \F(5;2)  ( x + 2 =  EQ \F(5;2) 


(  x = -4,5 ( x = 0,5



AB = 0,5 (- 4,5 = 5



BC = 3 EQ \F(1;4)  ( 0,5 = 2 EQ \F(3;4) 

d
f(x) ( 3



 EQ \F(6;2x ( 5)  = 3  (  3(2x (5) = 6 (  2x ( 5 = 2  (  2x = 7 (  x = 3,5



x < 2,5 ( x ( 3,5


e
g(x) ( 1



 EQ \F(25;(x + 2)2)  = 1  (  (x + 2)2 = 25  (  x + 2 = -5 ( x + 2 = 5  (  x = -7 ( x = 3



-7 ( x < -2 ( -2 < x ( 3

5.3 Rekenen met logaritmen

36.
a 
5x = 75

b
3 · 1,2x  = 12

c
8 · 0,3x = 1,6



x = 5 log 75 

1,2x = 4



0,3x = 0,2






x = 1,2 log 4


x = 0,3 log 0,2


d
6 · 22x+1 = 54

0,8 · 1,5t + 3 = 12


500 · 1,35p ( 1 = 106


22x + 1 = 9

1,5t + 3 = 15


1,35p ( 1 = 2000



2x + 1 = 2 log 9

t + 3 = 1,5 log 15


5p ( 1 = 1,3 log 2000



2x = -1 + 2 log 9

t = -3 + 1,5 log 15


5p = 1 + 1,3 log 2000



x = - EQ \F(1;2)  +  EQ \F(1;2)  2 log 9





p =  EQ \F(1;5)  +  EQ \F(1;5)  1,3 log 2000

[image: image20.emf]-6
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37.
N = 200 · 1,8t ( 6

a


b
200 · 1,8t ( 6 = 600



1,8t ( 6 = 3



t ( 6 = 1,8 log 3



t = 6 + 1,8 log 3 ( 7,869


c
t ( 3



t = 3 (  N = 200 · 1,8 -3 = 34,294



dus N ( 35

39.
a
2 log 80 =  EQ \F(log 80;log 2)  ( 6,322

b
3log 0,2 =  EQ \F(log 0,2;log 3)  ( -1,465


c
5log 50 =  EQ \F(log 50;log 5)  (2.431

d
½ log 25 =  EQ \F(log 25;log 1/2)  = -4,644


e
2 log 10 + 2 log 12 = 2 log 10 · 12 = 2 log 120 =  EQ \F(log 120;log 2) ( 6,907


f
1/3 log 20 ( 1/3 log 10 = 1/3 log EQ \F(20;10)  = 1/3 log 2 =  EQ \F(log 2;log 1/3) ( -0.631

40.
a
2x + 1 = (10 log2)x + 1 = (100,301)x + 1 = 10 0,301x + 0,301


b
32x ( 1 = (10log3)2x ( 1 = (100,477) 2x ( 1 = 10 0,9954x ( 0,477


c
2 · 5x = 10log2 · 10log5 · x = 100,301 · 10 0,699 x = 10 0,699x + 0,301

41.
a
62x + 1 = 62x · 61 = (62)x · 6 = 6 · 36x = 6 · 10log36 · x = 6 · 101,556 x

b
( EQ \F(1;2) )3x (2 = ( EQ \F(1;2) )3x · ( EQ \F(1;2) )-2 = (( EQ \F(1;2) )3)x · · 4 = 4 · ( EQ \F(1;8) )x = 4 · 10log 1/8 ·   x = 4 · 10 -0,903x

c
1,184x (1 = (1,18 4)x · 1,18 -1 = 0,847 · 1,939x = 0,847 · 10log 1,939 · x = 0,847 · 10 0,288x
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42.
N =  EQ \F(2000;1 + 40 · 0,88t) 

a
Venster [0,50]×[0,2000]


b
t = 10  
( N = 164,74



t = 9
( N = 146,42



dus bij 18 ratten



t = 30 
( N = 1072,9



t = 29
( N = 1009,1



dus 64 ratten


c
0,88t = 10log 0,88 t  = 10 -0,056 t 



dus 
G = 2000




a = 40




b = -0,056


d
40 = 10log 40  = 101,602



40 ·  10-0,056t = 10 1,602 · 10 -0,056t = 10-0,056t + 1,602



dus 
c = -0,056 en d = 1,602
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43.
f(x) = 3 log(4x ( 1)


a
Verticale asymptoot



4x ( 1 = 0



4x = 1



x =  EQ \F(1;4) 
b
f(x) ( 2



3 log (4x (1) = 2




4x ( 1 = 32


4x = 10



x = 2,5



dus 
 EQ \F(1;4) < x ( 2,5

[image: image23.wmf]-6
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44.
g(x) = 4 + ½ log 3x


a
verticale asymptoot  x = 0


b
g(x) ( 0



4 + ½ log 3x = 0



½ log 3x = -4



3x = ( EQ \F(1;2) )-4 = 16



x = 5 EQ \F(1;3) 


0 < x ( 5 EQ \F(1;3) 

c
g(2,5) = 4 + ½ log 7,5 ( 1,093



dus g(x) ( 1,09

[image: image24.emf]1
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45.
f(x) = 2 log (x2 ( 4)


a
Verticale asymptoten



x = -2 ( x = 2


b
Bepaal met Gr snijpunten

 
  
x = -3,464 ( x = 3,464



-3,464 ( x < -2( 2 < x ( 3,464


c
R

[image: image25.emf]-8
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46.
f(x) = ½ log (x2 + 5)   
zwart


g(x) = 3 log(x2 ( 2x)
rood


a


[image: image26.emf]-4


-2


2


4


-8


-4


4


8




-4 -2 2 4

-8

-4

4

8

[image: image27.emf]2


4


6


8


10


12


14


100


200


300


400




2 4 6 8 10 12 14

100

200

300

400


b
2 snijpunten



Bepaal snijpunten met GR



(-0,038 ; -2,322)



(2,015 : -3,180)


c
-0,038 < x < 0 ( 2 < x < 2,015
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47.
g(x) = 500 · 0,93x + 5 


a



b
500 · 0,93x + 5 = 450



0,93x + 5  = 0,9



3x + 5 = 1



3x = - 4



x = -  EQ \F(4;3) 


 x ( - EQ \F(4;3) 

c
500 · 0,93x + 5 = 500 · 0,95 · (0,93)x =



500 · 0,590· 0,729x = 295 · 10log 0,729 · x  = 295 · 10 -0,137x


a = 295  en p = -0,137

48.
f(x) = 1 + 2 · 3 log(2x + 3)


a
verticale asymptoot 



2x + 3 = 0



x = - 1,5


b
f(x) ( 5



1 + 2 · 3 log(2x + 3) = 5



3 log(2x + 3) = 2



2x + 3 = 32


2x = 6



x = 3



-1,5 < x ( 3


c
f(1) = 3,930



f(x) ( 3,930

5.4 Formules bij grafieken

51.
f
y = -  EQ \F(1;2)  (x ( 2)2 + 3


g
g(x) = -2((x (3) + 2


h
h(x) =  EQ \F(2;x + 2)  + 1


k
k(x) =  EQ \F(-2;(x + 1)2)  + 3 



l
l(x) = -2 · 2x  + 4   of  
l(x) = -2 x + 1 + 4


m
m(x) = 4 log(x + 3) ( 1

52.
f
derde graadsfunctie 
y = ax3 met symmetriepunt  (0,0)



symmetriepunt translatie over (-1,0)


 
y = a(x + 1)3   door (1,-2)



-2 = a 23  (  8a = -2  (  a = - EQ \F(1;4) 


f(x) = -  EQ \F(1;4) (x + 1)3

g
vierde graadsfunctie
y = ax4  met top (0,0)



top translatie over (-2,-3)



y = a(x + 2)4 ( 3  door (0,-2)



-2 = a 24   (  16a = -2  (  a = -  EQ \F(1;8) 


g(x) = -  EQ \F(1;8) (x + 2)4 ( 3

53.
f
y = (ax met beginpunt (0,0)



beginpunt translatie over (2,-1)



y = (a(x (2) ( 1   door (3,0)



0 = (a  ( 1  (  (a = 1  (  a = 1



f(x) = ((x (2) ( 1


g
y = (ax  met beginpunt (0,0)



beginpunt translatie over (6,1)



y = (a(x (6) + 1   door ((2,3)



3 = ((a·( 4) + 1   ( ((-4a) = 2   (  a = -1

54.
f
y =  EQ \F(a;x)   met asymptoten x = 0 en y = 0



asymptoten  translatie met   (1,2)



y =  EQ \F(a;x (1)  + 2    door  (0,1)



1 =  EQ \F(a;-1)  + 2   (  a = 1



f(x) =  EQ \F(1;x (1)  + 2


g
y =  EQ \F(a;x)   met asymptoten x = 2 en y = -3



asymptoten translatie met (2,-3)



y =  EQ \F(a;x (2)  ( 3   door (1,-2)



-2 =  EQ \F(a;1 ( 2)  ( 3  (   EQ \F(a;-1)  = 1  (  a = -1



g(x) =  EQ \F(-1;x (2)  ( 3

55.
f
y =  EQ \F(a;x2)   met asymptoten x = 0 en y = 0



asymptoten translatie met  (0,2)



y =  EQ \F(a;x2)  + 2    door  (1,1)



1 =  EQ \F(a;1)  + 2    (  a = -1



f(x) =  EQ \F(-1;x2)  + 2


g
y =  EQ \F(a;x2)   met asymptoten x = 0 en y = 0



asymptoten translatie met (2,-3)



y =  EQ \F(a;(x (2)2)  ( 3   door  (1,-2)



-2 =  EQ \F(a;1)  ( 3  (  a = 1



g(x) =  EQ \F(1;(x (2)2)  ( 3

56.
f
y = a · gx + b
met asymptoot y = b



b = -1



door (0,0)  (  0 = a · g0 ( 1  (  a · 1 = 1  (  a = 1



door (1,2)  (  2 = g1 ( 1  (  g = 3



f(x) = 3x ( 1


g
y = a · gx + b
met asymptoot y = b



b = -2



door (0,1)  (  1 = a · g0 ( 2  (  a = 3



door (-0,5 ; 4)  (  4 = 3· g -0,5 ( 2   (  g-0,5  = 2   (  g = 2-2 = 0,25

57.
y = a + g log(x ( b)  met translatie van (a,b)   t o v  g log x


f
g log(x) gaat door (1,0) dus translatie met (-2,0)   ( a = 0  en b = -2



y = g log (x + 2)  door (1,1) 



1 = g log 3  (  g = 3



f(x) = 3 log (x + 2)


g
g log(x) gaat door (1,0) dus translatie met (1,2)   (  a = 1 en b = 2



y = g log(x ( 1) + 2   door (5,0)



0 = g log 4  + 2   (  g log 4 = -2   (  g-2 = 4   (   g = 0,5



g(x) = 0,5 log (x ( 1) + 2

58.
f
ES = 2  A = 3   p = 3  d = 0 voor sin  en d =  EQ \F(3;4)   voor cos


a
f(x) = 2 + 3sin  EQ \F(2(;3)  x

b
f(x) = 2 + 3 cos  EQ \F(2(;3) (x ( EQ \F(3;4) )

g
ES = 2,5  A = 1,5  p = 4   d = 1 voor sin  en d = 2 voor cos

a
g(x0 = 2,5 + 1,5 sin  EQ \F((;2) (x ( 1)
b
g(x) = 2,5 + 1,5 cos  EQ \F((;2) (x ( 2)

59.
a

b
lijkt derde graadfunctie met 

symmetriepunt (2,3)



y = a(x ( 2)3 + 3



door (0,0)  ( 0 = a · (-2)3 + 3  

( 8a = 3  (  a =  EQ \F(3;8) 


f(x) =  EQ \F(3;8) (x ( 2)3 + 3

60.
a
Voer de tabel in, in je GR en bepaal met optie STAT-CALC- A PwrReg de formule



M = 1198 · O0,63

b
M = 1198 · 25000,63 ( 165637 cm2 ( 16,5 m2

c
Bepaal snijpunt met de lijn M = 27000



O ( 140 kg

61.
a
Vul de gegevens in je GR 
als je de punten plot zie je dat je een kwadratisch verband moet 



zoeken. 



 = 0,0376 T 2 + 0,5281 T + 6,1591


b
Bepaal minimum van de grafiek met CALC : 3 Min 



T = -7,0 ( C


c
 = 0,0376 · (-13)2 + 0,5281 · -13 + 6,1591 = 5,6500  (of uit Table)



dus  = 5,65 · 10-3 


d
Bepaal snijpunten met de lijn  = 6



T = -13,7 (C of T = -0,3 (C

62.
a
Voer de gegevens in je GR. Als je de punten plot zie je een lineair verband



f = 11,8v + 72,0


b
f = 11,8 · 8,5 + 72 = 172,3 passen per minuut



in 1 minuut loopt hij  EQ \F(1;60)  · 8,5 = 0,14 km = 140 m



dus paslengte =  EQ \F(140;172,3)  = 0,81 m = 81 cm


c
paslengte = 70 cm = 0,7 m



dus in 1 minuut loopt hij 0,7 f meter



(  v = 0,7 · 60 f m/uur = 42 m /uur = 0,042f  km/uur



f =11,8 · 0,042f = 72  (  0,5 f = 72 ( f = 144



( v = 0,042 · 144 = 6,0 km/uur

63.
f
derde graadsfunctie met symmetrie punt (2,-3)



f(x) = a(x - 2)3 ( 3
   door punt (0,-5)



-5 = a · -8 ( 3  (  8a = 2  (  a =  EQ \F(1;4) 


f(x) =  EQ \F(1;4) (x ( 2)3 ( 3


g
g(x) =  EQ \F(a;(x (3)2)   + 4   door (2,3)



3 =  EQ \F(a;(-1)2)  + 4  (  a = -1  



g(x) = -  EQ \F(1;(x (3)2)  + 4


h
logaritmische functie  verschoven over (-4,-2)



h(x) =  alog(x + 4) ( 2   door (-1,-1)



-1 = a log3 ( 2  (  a log 3 = 1 (  a = 3



h(x) = 3 log(x + 4) ( 2

64.
a
voer de gegevens in je GR en plot de punten



Je vermoedt een machtfunctie



G = 144,3 · v -0,954


T = P + G = 0,00002 v3 + 144,3 · v-0,954

b
Voer de functie T in GR en bepaal het minimum



v = 40,6 km/uur


c
Voer de lijn T = 8 in en bepaal de twee snijpunten (hiertussen is horizontale vlucht mogelijk)



snijpunten v = 21,3 en v = 64,1



dus  21,3 < v < 64,1
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